

我市两部门提早部署 2023—2024 年度受灾困难群众冬春救助工作

要 闻 简 报

市领导调研企业环境整治工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）10月7日，市政府副市长郑华永、高永利到平顶山市瑞平煤电有限公司德平热电厂调研指导环境整治工作，围绕企业污染防治及内外环境综合整治提升重点，采用听取汇报、实地察看等形式对相关工作进行调研。

市煤监局

全力确保“双节”期间煤矿安全

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰）为确保中秋、国庆“双节”期间我市煤矿安全，市煤监局落实多项专项措施，全力以赴保煤矿安全。

节前，市煤监局对辖区煤矿开展了安全大检查，同时下发《汝州市煤矿安全监管局关于做好中秋国庆期间安全生产工作的通知》，要求辖区煤矿深刻吸取贵州省六盘水市盘江精煤股份有限公司山脚树煤矿井下皮带着火事故教训，举一反三，立即开展警示教育，做到警钟长鸣，消除麻痹松懈思想，并积极开展应急演练。

节日期间，市煤监局实行局长、副局长、科长三级带班、值班制度，手机保持24小时畅通。成立巡查组，每天对辖区煤矿开展巡查活动，重点检查煤矿落实安全生产的相关规定、要求情况、领导带班入井、值班带班情况。各煤矿驻矿盯守人员切实履行驻矿盯守职责，24小时在矿，时刻了解煤矿安全生产动态，发现煤矿有违法违规行为，立即制止，并上报市煤监局。

同时，该局严格落实节日期间值班值守。煤监局调度室、救护队实行24小时值班制度，并由一名班子成员带班，做到全天候不间断值班，双节期间煤监局共对辖区煤矿开展安全巡查48矿次。由专人负责每天收集辖区煤矿安全信息，汇总并上报，做到辖区煤矿安全心中有数。经过努力，“双节”期间全市煤矿形势安全平稳。

市中等专业学校教师 荣获“河南省优秀教师”称号

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟玉学）近日，河南省人力资源和社会保障厅、河南省教育厅印发了《关于表彰河南省教育系统先进集体和先进个人决定》，汝州市中等专业学校畜牧兽医专业教师杨为敏荣获2023年“河南省优秀教师”称号。

杨为敏扎根一线教学25年，担任班主任21年，坚守教育初心，践行立德树人根本任务，在教学中以身作则、严谨治学。工作期间两次被评为河南省学术技术带头人和河南省职业院校教学名师，获得河南省优质课教师、平顶山市学术技术带头人、平顶山市拔尖人才、平顶山市青年科技专家、平顶山市师德先进个人、汝州市优秀教师、汝州市拔尖人才等荣誉称号，主持和参与九项河南省教育厅教学改革课题研究，并多次获得河南省教学成果奖，近7年来自主研发的13项发明专利和实用新型专利获国家知识产权局授权，填补了我省畜牧兽医操作和教育教学方面的多项空白，取得了显著的社会效益和经济效益。

儿童玩“萝卜刀”需谨慎

□张沛沛

近日，6岁的女儿突然在家中拿出一个“萝卜刀”玩具在手中甩来甩去，笔者好奇地问是从哪里来的，得知是家人去超市购物时送的赠品，问孩子是谁教的玩法，孩子说是在手机上学的。就在前段时间，笔者无意在手机上看到网红玩具“萝卜刀”被刷屏，没想到这么快自己女儿的手中竟然也有了。听女儿说，她的班上好多同学也有“萝卜刀”玩具。

“萝卜刀”虽是一款由塑料制成的彩色玩具，但毕竟是仿刀形状，尖头处有一定硬度，稍微用力，是有一定危险性的。更何况儿童如果用来对着其他人进行仿真动作，看似是为了好玩，实则潜意识里有宣扬暴力倾向的错误认知。笔者在某宝搜索浏览，发现购买“萝卜刀”人数在“10万+”的店铺就有好几个。虽说儿童玩具千千万，但偏偏这款玩具成为网红爆款，着容易引起家长担忧。

少年儿童时期正是孩子是非观、价值观萌芽发展的黄金时段，对于孩子手中的玩具，也应谨慎。家长在选购玩具时要将安全性和健康性放在首位，不去购买“三无”玩具、劣质玩具、危险玩具。玩具作为儿童寓教于乐的物品，其起到的作用应该是积极健康向上的。比如家长可以选择一些启蒙玩具、益智玩具等，不仅可以给孩子带来启迪和知识，寓教于乐，还能解放大人双手。而学校在安全教育上，也应教育引导孩子形成正确的价值观，告诉其“萝卜刀”的潜在风险，杜绝不健康玩具充斥校园。同时，市场监管部门也应重视起来，加大监管力度，商家也应履行好社会责任，严格把好“质量关”，保障少年儿童安全。

潮头谈

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 高素会）近日，市应急管理局、财政局印发《汝州市2023—2024年度受灾困难群众冬春救助工作实施方案》，要求各乡镇街道扎实做好我市冬春救助工作，确保受灾群众安全过冬、温暖过节。

今年以来，我市多次遭受洪涝、低温冷冻等自然灾害，造成农作物不同程度受灾。据统计，洪涝、低温冷冻自然灾害共造成我市21个乡镇街道29.6354万人受灾。农作物受灾面积13068公顷，其中粮食作物受灾面积13058.3公顷；农作物成灾面积9149.98公顷，其中粮食作物成灾面积9140.81公顷，直接经济损失14790.7万元，受灾困难群众今冬明春期间基本生活面临一定困难。

冬春救助能体现党和政府对受灾群众的关心关怀，关系受灾群众切身利益，是兜牢民生底线、防止因灾致贫返贫的重要民生工程、民心工程。《通知》指出，各街道镇要提高政治站位，坚决压实责任，加强组织领导，密切配合，早部署、早谋划、早安排，制定完善工作方案，扎实推动本年度冬

春救助工作取得实效，确保受灾群众人心安定、社会大局稳定。

《通知》要求，各街道镇要组织人员走村入户，详细调查了解受灾困难家庭基本情况、灾害损失情况、自救能力以及基本生活等方面存在的困难和需求，掌握需救助人员、资金和物资等需求，精准确定冬春救助对象。

此次救助对象是2023年因灾造成冬春期间家庭生活困难的受灾群众，按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则，重点关注受灾的低保对象、分散供养特困人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭、防止返贫监测对象、散居孤儿、留守老人、留守儿童、残疾人等特殊群体的救助需求，注明实际情况，视情提高救助标准，重点帮助其解决实际困难。

按照《受灾人员冬春救助工作规范》文件要求，以“受灾”为前提，通过“户报、村评、乡审、县定”四个步骤确定救助对象。个人申请，受灾群众向所在村（居）民委员会提出申请，或者村（居）民小组向所在村（居）民委员会提名，填写《受灾人口

生活困难救助申请表》；民主评议，村（居）民委员会收到农户申请或村（居）民小组提名后，召开村民会议或村民代表会议对申请、提名对象进行民主评议，并予以公示。经评议认为符合条件，且公示无异议的，确定为拟救助对象，汇总填写《受灾人员冬春生活困难救助登记表》并上报乡镇街道。乡镇审核，乡镇街道接到村（居）委会的申报材料后，及时完成审核上报工作。填写《受灾人员冬春生活困难救助审批表》，报市应急管理部门。县级应急管理部门审批，确保公开、公平、公正。要规范准确填报《受灾人员冬春生活政府需救助人口一览表》，并同步上传至国家自然灾害灾情管理系统。

根据民主评议、登记造册、张榜公布、公开发放的工作规程，按照我省制定的“每人不低于100元不高于300元且每户不高于2000元”的指导标准，结合救灾款物总量、受灾人员困难程度、需救助总人数等因素，制定具体实施标准。资金发放原则上通过“一卡（折）通”发放，注明“冬春救助”字样，并发送打款提示信息。要求各街道镇

要组织做好资金发放情况公示，公示信息包含救助对象姓名、家庭住址、补助金额等内容，接受群众监督。

《通知》明确，各街道镇要充分认识该项工作的重要性 and 特殊性，切实提高政治站位，增强责任意识，组织专门力量，周密安排部署，明确工作要求，采取有力措施，做好冬春救助工作。按照“分级负责、分级管理、专款专用、突出重点、公开透明、公平公正、强化监管、注重实效”的基本要求，结合当地实际情况，制定操作性强的具体实施方案。要指导受灾村庄和村两委会人员加大政策宣传解释力度，消除基层顾虑，切实解决受灾群众生活困难，将党委、政府的关怀和温暖及时送到受灾群众心中。各街道镇要监督指导各村（居）委会冬春救助工作开展情况，严格救助程序，搞好民主评议，实施重点救助，要公平公正，防止优亲厚友。要加强救助款物监管，严禁违规定挪用、截留、贪污救助款物。要主动公开救助信息，配合审计、纪检跟踪监察，接受社会公众和新闻媒体监督，确保冬春救助工作扎实推进、取得实效。

临汝镇：“四个到位”奋战“三秋”生产

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）田间玉米黄，秋收正当时。近段时间，临汝镇早谋划、早落实，采取多种有力有效措施抓好秋收工作，为今年农作物稳产增收打下坚实基础。

责任到位，强化工作部署。该镇召开专题会议安排部署“三秋”工作，结合该镇实际，成立工作领导小组，明确任务分工，细化工作措施，夯实工作责任。并结合各村田间地块含水量和秋季农作物成熟实际情况，认真分析研判，统筹安排部署，扎实做好“三秋”生产工作。

措施到位，确保工作落实。全镇24个行政村做到思想认识、组织领导、工作措施、人员落实、物资保障“五到位”。严格落实日常巡逻监督和值班值守制度，紧

盯重点区域，层层压实责任，努力实现全镇“不着一把火、不冒一股烟”的工作目标。

宣传到位，营造禁烧氛围。坚持全覆盖宣传，利用大小喇叭、政务微信群、悬挂条幅等方式，及时宣传秸秆焚烧的危害性和秸秆禁烧的相关法律法规，进一步营造人人宣传禁烧、人人参与禁烧的浓厚氛围，切实提高广大干部群众禁烧秸秆、安全防火的自觉性，打牢防火禁烧的坚实基础。

保障到位，扛牢责任担当。严格落实责任，实行分包负责制度，一级抓一级，层层抓落实。各站所各司其职、各负其责，密切配合、协同作战，科学合理调度配置农业机械，加强对农具的检修、保养和安全检测，高质量完成秋收任务。

煤山街道有序推进“三秋”生产

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“三秋”工作开展以来，煤山街道及时召开动员会议，积极行动，主动作为，确保各项工作有序推进。

该街道把“三秋”生产工作摆在当前工作突出位置，采取高音喇叭、宣传车、微信等宣传方式，大力宣传秸秆禁烧的重要意义，确保辖区“不冒一处烟，不出一把火”。“三秋”生产领导小组成员各负其责，早部署，早

落实。各社区（村）在田间地头设立值守点，坚决落实网格化管理体系。每个社区（村）建立应急队伍，保证一旦出现火情，确保15分钟内快速有效处置。街道督导组不定时对各社区（村）和包社区（村）领导、包社区（村）干部工作到位情况进行检查，确保措施落实到位、工作人员防火到位、险情火情报告到位、焚烧秸秆打击到位、失职追责奖惩到位。

小屯镇多措并举推动秋耕秋种工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）面对持续降雨天气，连日来，小屯镇党委政府高度重视农村秋耕秋种工作，力求做到早谋划、早准备、早安排、早落实，确保种足种满，为明年丰产丰收打下坚实基础。

认真摸排。积极组织居民开展自救，争取最大限度减少因降雨造成的损失。包村干部会同镇农业技术人员、村组干部深入田间地头，全面摸排统计各村农作物的收获以及受损情况，做到底数清、情况明，超前谋划，合理开展秋耕秋种工作。

扎实宣传。充分利用微信、广播、宣传栏等方式，宣传党的惠农惠民政策，宣传抓好农业生产的重要意义，积极动员群众认识抓好秋收工作的紧迫性，充分利用晴好天气，做好作物晾晒工作，做到及早入仓。

积极引导。充分发挥种粮大户、农民专业合作社等各类新型经营主体秋种“主力军”的作用，加强各类粮食生产经营主体培育。结合土地承包经营权确权登记，积极鼓励农村土地承包经营权适度规模经营流转，发展多种形式的适度规模经营。

保障到位。充分调动广大群众搞好秋季农业生产的积极性和主动性，主动配合镇农业部门执行农作物良种补贴、农机补贴、农业保险等各项惠农政策，最大限度减少群众的耕作资金。针对一些受灾严重的地块，组织农户整地备耕，因地制宜，适时宜种即种。

市人民医院

为1对早产双胞胎搭建生命通道

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王晓军 杨依涵）“没有想到，我和孩子经历了一场生死大劫。”近日，在市人民医院产科病房，47岁的严女士抱着一对双胞胎女儿感喟不已。

原来，严女士因婚后多年未孕，治疗不孕已花费巨大人力财力，四处求医，未果已做好没有后代的准备，却发现意外自然怀孕，而且还是双胞胎，惊喜之余，全家人又陷入了深深的担忧之中：严女士患有慢性高血压等症，肥胖，再加上高龄和怀孕双胎，危险因素重重。夫妻俩深思熟虑后决定冒险生下这对意义非凡的双胞胎。于是，慕名来到了市人民医院。

该院产科主任闫璐璐给严女士做产检时发现其妊娠合并胆汁淤积综合征，需紧急住院。针对患者病情，闫璐璐协调组织新生儿科、麻醉科、输血科多学科会诊，制定了详细的手术方案，终于使一对双胞胎女儿顺利降生。

伴随着双胞胎的顺利降生，新生儿科主任芦超峰的带领下已经做好充足的准备，为两名早产儿搭建好生命通道。由于属于早产，两名小宝宝出生时体重只有1.38千克。董杉杉护士长说，这两名新生儿从9月19日出生后，生命一直徘徊在危险边缘，大宝出生时呼吸费力，反应差，呼吸急促，口唇、面部及全身发绀，三凹征阳性，被紧急送入新生儿重症监护室进行救治；小宝出生时哭声弱，呼吸费力，也被紧急送入新生儿重症监护室进行救治。由于两名小宝贝早产，肺部发育不成熟，出现呼吸窘迫综合征的症状，需要立即实施气管插管。

在多学科及时搭建的生命通道的庇护下，在医护人员的精心治疗和护理下，缓缓流淌的营养液通过PICC管道顺利输入到双胞胎体内，医护人员悬着的心终于落下，得知消息的家属也终于露出欣慰的笑容。目前，这对双胞胎正在平稳成长。

市第一人民医院在“省考”中斩获佳绩

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）在近日发布的2023年7月《河南省三级医院基于DRG绩效分析报告》中，我市第一医疗健康服务集团总医院（汝州市第一人民医院）在河南省127家三级综合医院中，综合排名第34名，位列县级三级综合医院第4名。

河南省三级医院DRG绩效考核是对全省三级公立医院的“大考”，是深化医改、推进医院高质量发展的“指挥棒”和“助推器”，是目前河南省三级公立医院评比最权威的榜单。在2021年度，该院就在“省考”中取得亮眼的成绩，在73家三级综合医院

中综合排名第27名，位列县级三级综合医院第4名。

近年来，随着考核标准的不断调整和被考核医院的不断增多，“省考”的精细化和难度也不断加深，该院始终坚持以三级公立医院绩效考核为抓手，以临床实际需求为导向，紧盯医疗质量、突出特色引领、坚持创新驱动，在推进医院精细化管理的同时不断提升学科建设水平，在“省考”中直挂云帆、持续发力，终于在2023年7月的“省考”中，又一次取得了卓越的成绩。

值得一提的是，此次放榜，该院不仅在

综合排名上成绩优异，在单项排名上也可圈可点，在手术质量控制和安全管理方面更是精益求精。在此次“省考”中，该院三四级手术占比43.72%，在127家三级综合医院中排名第4名；微创手术占比33.0%，在127家三级综合医院中排名第1名。同时，在部分单病种（术种）质量控制方面表现突出，该院终末期肾病血液透析单病种排名全省第4名、甲状腺结节（手术治疗）单病种排名全省第22名、结肠癌（手术治疗）单病种排名全省第25名，上述病种的治疗效果得到了患者的高度认可和业界的一致好评。

“作为河南省首批县域三级综合医院、首批县域医疗中心，我们必须扛牢救治重任，要始终坚持以服务患者为中心，以医疗质量为核心，全力让区域内群众享受到优质、高效、满意的医疗服务。”该集团党委书记胡现增说，“以往优异的成绩是对我院全体医务工作者团结奋进、勇毅前行的回报，更是对医院下一步发展的激励。我们会进一步找准发展差距、提升管理能力、深化学科建设、强化医疗质量，努力打造成为特色突出、优势明显、服务一流、管理规范、三级综合医院，为保障人民群众的身心健康而不懈奋斗。”



图片新闻

10月7日，城市中央公园，水天一色，景色宜人。
牛红雨 摄

简 讯

●10月7日，平顶山市生态环境局汝州分局召开班子成员及中层以上干部会议，总结假期值班情况，对严格工作纪律、强化污染防治工作进行安排部署，对环境保护税征收、环境信访问题办理、加快推进乡镇空气质量监测站点升级等工作进行安排。
宋乐义 杭高博

●近日，湖北省嘉鱼县民政局、卫健委等一行到我市交流医养结合智慧养老新模式，实地参观了济仁养老中心、康宁托老中心，对我市医养结合智慧养老模式取得的成绩给予高度评价，希望进一步加强两地的学习和交流，实现经验分享、携手共进，有效促进大健康养老事业的良性发展。
李浩然